

Отзыв
на автореферат диссертации Габриелян Арус Манвеловны
«Мировые тренды в политике реформирования высшего образования
России», представленной на соискание ученой степени кандидата
политических наук по специальности 23.00.04 – Политические проблемы
международных отношений, глобального и регионального развития

Диссертационное исследование А.М. Габриелян посвящено актуальной проблеме трансформации отечественного высшего образования под влиянием глобализационных процессов. Автор совершенно справедливо акцентирует внимание на усилении противоречия между университетом как институтом национальной культуры, обеспечивающим воспроизведение интеллектуальной элиты нации, национального культурного кода, традиций, ценностей и смыслов, и университетом как институтом мирового рынка. Нельзя также обойти вниманием обозначенную в работе докторанта тенденцию дегуманизации образовательного процесса, что является собой серьезный вызов социальному развитию.

Автор работы задается целью воссоздать ведущие мировые тренды, оказывающие весомое влияние на формирование и реализацию политики реформирования высшего образования России. К этим трендам в работе отнесены утверждение полицентричного мироустройства, интернационализация и транснационализация, сочетание глобализационных и локализационных тенденций, массовизация, цифровизация и секьюритизация образования. В целом автор довольно успешно воссоздает мировые контексты осуществляемых в отечественном высшем образовании реформ, проявляет амбивалентность их влияния на институциональную трансформацию системы высшего образования в целом. Довольно успешным результатом проведенного исследования можно считать разработанную автором матрицу политики реформирования университета, содержащую практические рекомендации для осуществления эффективной модернизации высшего образования.

Диссертационная работа выстроена на довольно прочных теоретических основаниях, в ней четко и последовательно прописана методология проведенного исследования. Результаты, полученные в диссертационной работе, характеризуются достоверностью и новизной. Научные положения и выводы, сформулированные в диссертации и размещенные в автореферате, являются обоснованными и доказательными.

Результаты диссертационного исследования прошли широкую апробацию, они нашли отражение в достаточном количестве публикаций, в том числе – 5 статьях в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК России и Украины, а также были представлены на международных и всероссийских конференциях.

Автореферат в полной мере отражает основные положения и идеи диссертации.

Судя по автореферату, диссертация «Мировые тренды в политике реформирования высшего образования России» в полной мере соответствует требованиям пп. 9–11, 13–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор Габриелян Арус Манвеловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Доктор философских наук,
профессор, заведующий кафедрой
социологии ФГБОУ ВО
«Курский государственный
университет»


Когай Евгения Анатольевна

Адрес:

305000, Центральный федеральный округ,
Курская область, г. Курск, ул. Радищева, д. 29
Курский государственный университет,
кафедра социологии.

Тел.: +7 (4712) 70-33-52

e-mail: socio_kgu@mail.ru

